

爱心志愿者为老人们过生日

敬老院里传出欢声笑语

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 申晓华 文/摄)11月9日,晋源区敬老院里欢歌笑语,太原学花志愿服务中心的爱心志愿者和老人们同唱生日歌,向6位老人送上生日祝福和生日蛋糕。

活动中,中共十七大代表、全国劳模、全国“三八”红旗手李学花代表志愿者,祝寿星们身体健康,幸福开心,并祝福全院所有老人健康长寿。唱完生日歌,有的老人接过志愿者双手捧上的蛋糕,激动得双眼含泪;有的老人满面笑容,细细咀嚼着这份感动。全国“五好”家庭、全国最美家庭荣誉获得者辛变兰为老人们演唱歌曲《老父亲》《党啊,亲爱的妈妈》,台下的志愿者和老人们拉着家常,享受着幸福的时光。白庆云老人高兴地说:“现在赶上好时候了,有这么多人关心我。”中国好人、中国十大孝子陈秀苗带领志愿者,给老人们剪指甲、铺床被、擦桌椅,还帮助敬老院的工作人员对楼道



图为志愿者和老人们共唱红色歌曲。



图为志愿者为老人修剪指甲。

进行全面消毒。郭志会老人感动地说:“你们太有心了,谢谢你们来看我们。”

活动结束时,98岁的张文奎老人

握住志愿者的手久久不愿松开,他激动地说:“志愿者们为我们过生日,真幸福啊,共产党好!”志愿者们纷纷表示,将充分发挥爱心志愿者先锋模范

带头作用,带领更多的志愿者走进敬老院,常态化开展敬老爱老服务,进一步营造尊老敬老、爱老助老的良好社会氛围。



居民微信群 社区和居民的“连心桥”

过去,居民遇到难事烦心事要去社区办公室,或者打电话反映,现在只要在居民微信群@社区干部,就有社区工作人员回应解答,提供帮助,解决困难,居民高兴地说:“居民微信群太给力了。”

11月8日上午9时,兴安社区在辖区各居民微信群内连续发布一则失物认领信息:“有人认识这个人吗?他的卡包掉了,保洁阿姨捡起交到了社区,请认识的赶紧转告他一声”,同时附上失物照片。两小时后,失主的妻子范女士急匆匆来到社区,称卡包是她爱人昨天买菜时丢的,到处找也没找到,卡包里不仅有现金,更重要的是还有身份证、工作证、信用卡、会员卡、饭卡等,正着急的时候,就有人告诉她居民微信群

里的消息,赶紧来社区了。社区干部在认真核实后,将卡包物归原主。

当天中午1时,建机巷社区网格员刘玉霞接到燃气公司电话称,要给彭西四巷26号院居民免费进行燃气设施升级改造,过时不候,希望社区尽快告知居民家中留人,配合更换和安装。刘玉霞放下电话后,立马将消息发布到该小区居民微信群。“各位居民朋友们,燃气公司今年换管开始啦!时间是从现在到晚上7时,工作人员就在小区,请住户家里留人或赶回家配合。”消息一下传遍小区。

当天下午5时28分,虹桥社区干部在柏杨树街北一巷太钢16小区居民微信群发布了一则紧急求助信息:“5号楼居民李荷花老人没有带家门钥

匙,又不记得子女的联系方式,一下午进不了家。”虹桥社区党支部郭书记从群里看到这条信息后,立即让社区干部查找李荷花家人的联系方式,但是,在老人的户籍档案里没有查到有效信息。随后,社区干部小董从老人邻居那里得知其儿子的姓名,在社区居民电子档案里搜索,终于查到了对方的手机号。老人的儿子陈先生闻讯后火速赶回家,给母亲开了门,社区干部和邻居才放了心。

时下,居民微信群在众多社区发挥着越来越重要的作用,已经成为社区和居民的“连心桥”。它是社区联系居民的重要渠道,也是在关键时刻居民互帮互助的平台,更是处置突发事件的“利器”。
记者 韩睿

“双11”市消协提醒 按需购买理性消费

跨店满减、定金立减、超级红包……一年一度的“双11”囤货行动再次火上热搜,线上线下商家的大促令人心动,消费者“买买买”的情绪高涨,但食品类、日用品类等再便宜也不宜囤货,市消协提醒广大消费者,“双11”购物,按需购买商品,理性消费为宜。

“姐妹们,前几天囤的牛奶多了,谁要拿走啊。”“这是在炫富吗?”“囤货有风险,后果自己担。”昨日,市民姜女士在微信闺蜜圈里喊话,结果引来阵阵调侃,让她哭笑不得。原来,几天前她在网上看到牛奶搞促销,价格十分诱人,想着家人都爱喝奶,就一口气买了6箱,结果,货送来发现生产日期不算近,她粗略算了一下,怕过期也喝不

完了,便求助闺蜜们帮着“消化”一部分。“看见便宜就想囤,我也知道这个习惯不好,但改起来挺难,慢慢改吧。”姜女士已经意识到自己的消费行为有些不够理智。

采访中,记者发现像姜女士一样爱囤货的消费者不在少数,一般都是趁着节日促销,大量购买生活用品、零食饮料等,但这些食品因放置时间长或储存方式不当,而影响使用效果或对身体造成伤害,得不偿失。业内人士介绍,在“双11”“必囤商品清单”中,食品类的米面油、乳酸菌饮料以及鲜菜鲜肉不宜长期存放,

不宜多囤;日用品类,包括护肤品、润唇膏、面膜等购买时一定注意生产日期,尤其是女性卫生用品,有人一囤就是一年的量,殊不知,卫生用品也有保质期,因存量大或放置环境不合适,卫生用品极易滋生细菌变得“不卫生”。

“要理性计划购物清单。”市消协提醒广大消费者,购物前要查看家里存货量及商品保质期,按需购买,理性消费,千万避免一次性购买过多,造成货品堆积和浪费。
记者 李晓琳



捡到现金交民警 偶遇失主来报案

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)前往火车站送站,不小心丢失了装有两万余元现金的手提包;报警求助时,正巧碰到拾金不昧的热心群众委托民警找失主。11月8日,太原南站站前派出所上演了“拾者与失主巧遇”的温暖一幕。

“我的手提包在南站丢了”,当天上午8时30分许,市民张女士向公安小店分局南站站前派出所报警求助,说她开车到太原南站送站时,不慎将随身携带的手提包丢失,包内有两万

余元现金和个人证件。

民警一边安抚张女士,一边展开调查。根据张女士的行车路线,民警调取公共视频发现,手提包是她在停车场下车时掉落在地上的,当时她并未察觉,直接走向了进站口。张女士离开后不久,一名男子捡起了地上的手提包,并在原地站立了一会儿后步行离开。

“我捡到一个包……”就在民警准备查找捡拾者时,一名男子来到派出所,交给民警一只手提包,请求帮忙寻

找失主。“这就是我的包。”张女士一眼就认出了手提包,看到里面的财物分文不少,她对拾金不昧的男子连声道谢。

这名热心路人是市民付先生,他捡到手提包后在停车场未找到失主,便赶紧来送交民警。



“楼道公约”促进居民自治

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 王海鸥)大家共同商议,约定“楼道公约”,以此促进居民自治,解决文明养犬、电瓶车充电等楼道管理难题。11月10日,老军营小区二社区的“楼道公约”上墙,让居民心里更“有谱”。

老军营小区是典型的老旧小区,楼道堆物是久治不绝的“老大难”问题,不仅影响居民正常出行,还存在很大的消防安全隐患。社区多次组织清理,也往往是治标不治本,过不了几天,大家就又习惯性地开始堆放。与此类似,居民养犬、电瓶车充电等多方面问题一直困扰着居民。

为了使楼道环境更加整洁,消除安全隐患,促进邻里和谐,老军营小区二社区在楼道治理中引入居民自治机制。连日来,社区通过入户、走访等形式,征求居民对楼道整治的意见。大家畅所欲言,围绕楼道堆物、电瓶车充电、文明养犬、电梯维护保养等问题,提出一致意见,并就下一步管理达成共识。

在征求居民意见基础上,根据居民自治意愿,社区最终统一印制了“楼道公约”宣传牌,并贴上墙。“楼道公约”内容通俗易懂,朗朗上口。

社区每个月都将按照卫生环境、杂物堆放、电动车停放等评选标准,对楼道进行随机检查,开展星级评定,并将统计结果公示,进一步调动居民参与社区治理的积极性。

打击毁林 成效明显

本报讯(记者 刘志刚)11月10日,古交市林业局消息,在开展的2021年森林督查和打击毁林专项行动工作中,该局对野外用火、乱砍滥伐、乱捕乱猎、毁林开垦、乱占林地等各类破坏森林资源的行为展开依法查处。截至目前,查处林业行政案件12起,罚款33.0086万元,恢复林地52.44亩,收到明显成效。

自2021年森林督查和打击毁林专项行动开展以来,古交市林业局完成国家下发古交市的490个疑似变化图斑的内外业核查工作,并结合每月下发的卫片执法图斑,及时组织核查各类破坏森林资源的违法违规行为,同时积极开展植被恢复工作,确保全市森林督查和打击毁林专项行动查处到位、整改到位、恢复到位。

此外,依法依规推进太原西北二环古交段、古岱线、国网山西省电力公司静乐-云顶山220千伏线路工程等重点工程项目使用林地审批工作,及时解决企业遇到的问题,截至目前,依法办理采伐审批事项28起。

